

# naša skupnost

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA OBČINE GROSUPLJE

## Sestanek mora postati le mesto dogovarjanja za delo

Centralni komite zveze komunistov Jugoslavije je na svoji 13. seji v mesecu juniju razpravljala o perečih vprašanjih pri uresničevanju vodilne vloge ZKJ ter krepitvi njene idejne in akcijske enotnosti. Po tej seji je predsedstvo občinskega komiteja zveze komunistov izdelalo operativni načrt aktivnosti za vodenje razprav v občini.

V operativnem načrtu je med drugim napisano, da si želi z aktivnostmi zagotoviti idejno in akcijsko enotnost komunistov, pospešiti izvajanje dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije, utrditi delegatski sistem, prispevati k uveljavitvi delavcev kot nosilcev odločanja o rezultatih in pogojih njihovega dela, uveljaviti kadre, ki so sposobni prevzeti dolžnosti in odgovornost za samoupravni družbenoekonomski razvoj.

Celotno razpravo usmerja in spremlja predsedstvo občinskega komiteja zveze komunistov, ki je v dosedanjih aktivnostih organiziralo za sekretarje osnovnih organizacij ZK in člane komiteja, ki so istočasno zadolženi tudi za delo osnovnih organizacij, posebne delovne sestanke.

Dosedanje aktivnosti in razprave so opozorile predvsem na naslednje:

— ne sme se dovoliti, da se bo aktivnost komunistov ob obravnavi sklepov 13. seje CK ZKJ začela in končala na prvem sestanku osnovne organizacije, tako kot se je v preteklosti to večkrat dogajalo, marveč morajo ti uvodni razgovori le analizirati dejanske razmere vsake sredine in postati osnova za konkretne dogovore o delu posameznega člana zveze komunistov in osnovne organizacije v nadaljnjem obdobju.

— sestanki morajo postati, bolj kot do sedaj, dogovori za delo komunistov.

vsak komunist mora imeti konkretno nalogo, kar pomeni, da bo potrebno spremljati delo vsakega člana ZK, ga javno opozoriti, v kolikor naloge ne bo izvršil, to pa pomeni, da se bomo morali pogovarjati o priimku in imenu in člane zveze komunistov, ki bodo v bodoče pripravljene le kritizirati, ne pa tudi delati, izključiti iz zveze komunistov.

— za nadaljnje delo zveze komunistov je izredno pomembna objektivna ocena lastnega dela, predvsem pa mora zveza komunistov, bolj kot doslej, prislusniti mnenju delavcev in občanov, kako gledajo na zvezo komunistov in komuniste, koliko čutijo osnovno organizacijo zveze komunistov in celotno zvezo komunistov za svojo avantgardo in kako uspešna je zveza komunistov pri razreševanju problemov, s katerimi se vsakodnevno srečujemo.

— zveza komunistov ima v vsaki sredini takšen ugled, kakršen ugled imajo v posamezni delovni organizaciji oziroma krajevni skupnosti komunisti, ki tam delajo oziroma živijo.

Predlagane aktivnosti morajo zagotoviti korenite spremembe v načinu in delovanju zveze komunistov tudi v naši občini. Namen razprav ni samo, da pregledamo, kako razpravljamo in kolikokrat smo se sestali oziroma smo prisostvovali sestankom, marveč predvsem kako na podlagi pobud in razpoloženja delavcev in občanov delamo v SZDL, sindikatih, med mladimi in borci, v samoupravnih organih in delegacijah in ne nazadnje na svojih delovnih mestih. V teh aktivnostih mora vsak komunist dati svoj prispevek.

Andrej Ambrožič

## Grosuplje dobilo nov transformator

Novo RTP (razdelilno transformatorsko postajo) v Grosupljem so pričeli graditi leta 1979, ker stara RTP ni več zmogla pokrivati vse potrebe po električni energiji v tem delu Dolenjske. Leta 1980 je pričela poizkusno obratovati in sedaj že polno deluje. Zaradi tega, ker si ne morejo privoščiti daljšega izpada električne energije, se RTP dopolnjuje z 2. fazo. Na fotografiji vidimo razkladanje 20 MVA transformatorja, ki ga je iz SR Srbije prepeljal transportno podjetje Krško. Transportna teža transformatorja je bila 50 ton.

Pomen in vloga RTP pozna malo ljudi, zato smo s tov. Rošljem, vodjem RTP Grosuplje, dogovorjeni za predstavitev v prihodnji številke Naše skupnosti.

I. R. foto: L. Rozman



Tov. Hafner na razgovoru v DO IMP „Viktor Koleča“ v Ivančni gorici. (foto: B. Ambrož)

● VINKO HAFNER OBISKAL GROSUPLJE

## STROJI SO IZRABLJENI

Našo občino je 12. septembra obiskal Vinko Hafner, predsednik slovenske skupščine. Ogledal si je: IMP, DO Livar v Ivančni gorici in spomenik padlim italijanskim partizanom, ki ga bodo odkrili na Korinju. Popoldne se je sestel z občinskimi družbenopolitičnimi delavci in direktorji organizacij združenega dela iz občine.

„Ob vseh težavah je ta občina zelo hitro napredovala. Čeprav so rezultati manj ugodni od slovenskega povprečja, niso dramatični, saj ste pametno razdelili dohodek,“ je ob zaključku povedal Vinko Hafner.

Dolgoročni program ekonomske stabilizacije predstavlja edino alternativo za izhod iz krize v kateri se nahajamo. Ni samo načrt gospodarskih preobrazb, temveč tudi program globokih sprememb v proizvodnih odnosih, položaju gospodarskih in družbenih subjektov, vedenju in zavesti ljudi ter načinu življenja.

Ena od pojavnih oblik krize ali bolje rečeno eden glavnih vzrokov te krize je naša velika zadolženost. Kako zmanjšati dolgove oziroma vrniti najete kredite skupaj z visokimi obrestmi, je ključno vprašanje tega trenutka. Enotni smo si v tem, da je to možno le z večjo fizično proizvodnjo in večjim izvozom. Ta cilj pa je kljub velikim prizadevanjem težko doseči, kar kažejo tudi letošnji polletni rezultati, ki niso vzpodbudni, še posebno če primerjamo ustvarjeni izvoz z načrtovanim. Vsi naši izvozniki so si enotni, da s tako zastarelo tehnologijo in opremo, ki je iztrošena, ni možno enakovredno konkurirati na zahtevnem zahodnem trgu. Denarja za nove naložbe v modernizacijo pa ostaja združenemu delu vse manj.

Sama po sebi se ponuja ugotovitev, da je potrebno vsa sredstva, ki so namenjena za investicije, usmeriti v modernizacijo izvozno usmerjene proizvodnje. Vendar to ni lahko. Še vedno se družbena sredstva vlagajo v zidove (upravne zgradbe, vrtci, šole, gasilski in družbeni domovi). Gradnja teh objektov že sedaj dodatno bremeni združeno delo, ko pa bodo investicije zaključene, pa bo potrebno zagotavljati tudi sredstva za njihovo dejavnost in vzdrževanje. Ob tem ne moremo govoriti o razbremenjevanju gospodarstva, ki naj bi združenemu delu dalo čas, da „zajame sapo“ in preokrene negativne trende.

Skrajni čas je, da se začasno odpovemo apetitom po novih zgradbah oz. naložbah, ki ne ustvarjajo nove vrednosti. Prav vsem se seveda ne bo možno odpovedati. Potreben je selektiven pristop, prednost pa naj imajo naložbe, ki so opredeljene v družbenih načrtih in ki naj bi zagotavljale izvajanje minimalnih programov v vzgoji in izobraževanju glede na veljavne normative. Vendar je treba tudi tu iskati morebitne notranje rezerve oz. izbrati cenejšo obliko naložbe.

TONE KOGOVŠEK

V pogovoru je Valentin Mendiževc, direktor DO Livar pojasnil, da so ustvarili 2,5 milijarde dinarjev celotnega prihodka. Ukrepi za razbremenitev gospodarstva so jim prinesli bore 4 milijone dinarjev. Vrednost njihovega izvoza je letos znašala 6 milijonov dolarjev. Ugodne izvozne stimulacije se izgubijo pri uvozu. Oprema in stroji so 80-odstotno izrabljeni. Predlagal je, naj bi obrestni sodile v okviru materialnih stroškov in ne bi bremenile dohodka. Moral bi tudi zaživeti devizni trg, da bi lahko kupili novo opremo in tako še naprej delali za izvoz.

Stane Jurca, direktor organizacije Black and Decker, ki sicer uspešno posluje, je prav tako tarna nad izrabljeno opremo. V 10 letih so izvoz povečali od 120.000 na 1.250.000 funtov. Povprečni osebni dohodek je v prvem polletju znašal 27.000 dinarjev mesečno, najnižji pa je presegel 20.000 dinarjev. Domače surovine so dvakrat dražje od uvoženih, dobavitelji pa se tudi ne držijo rokov in kvalitete.

Marjan Kastelic je spregovoril v imenu Splošnega mišarstva Grosuplje, Sinoleša iz Ivančne gorice in Stolarne iz Dobropolja, ki naj bi se v bodoče bolj povezovali med seboj. Njihova oprema je 992 odstotno izrabljena, a žal zahtevnih strojev, ki jih pri nas ne izdelujemo, ne morejo uvoziti. Kvalitetne listavce izvažamo, domača predelovalna industrija pa pod nazivom prve, kupuje dejansko tretjje razredno blago.

Bogdan Korošec, direktor SGP Grosuplje je spregovoril

o težavah gradbeništvu, ki se je širil preveč ekstenzivno. Pozitivne rezultate dosegajo le na račun nizkih osebnih dohodkov, nekdanjih rezerv in prekomerne izrabe opreme. Zaradi hude konkurence morajo pristajati na preizke, ne-realne cene. Pri izvozu gradbenike ne obravnavajo enakopravno z drugimi izvozniki.

Alojz Plantarič, direktor Ljubljanskih mlekarn TOZD Prašičereja Stična je povedal, da so letos prvič po 14 letih poslovali z izgubo. Letno „pridelajo“ 20.000 bekonov. Trenutno obratujejo z 80-odstotnimi zmogljivostmi, saj nimajo dovolj obratnih sredstev. Največ problemov imajo s cenami kornice, sojinih tropin in ribje moke. Le te so letos izredno narasle in tako prodajna cena prašičev ne pokrije niti stroškov krme. Zavedajo se, da je nerealno pričakovati višje cene mesa. Morali bi znižati cene močnim krmilom, ki so nerealno visoke.

Bogato razpravo je zaokrožil sekretar OK ZKS Grosuplje Andrej Ambrožič, ki je poudaril, da so predstavniki občine na probleme že dolgo opozarjali, žal pa se zadeve niso bistveno spreminjale. Vedno bolj bomo morali prislusniti argumentiranim problemom, ki se pojavljajo v praksi.

IVO BREČIČ